
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Ανδρέας Πουλάς 

Βουλευτής Ν. Αργολίδας 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 7 Απριλίου 2025 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: «Ανάγκη άμεσης επαναλειτουργίας της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Παλαμά 

Καρδίτσας» 

Με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 47623 οικ. Φ.109.1/11.9.2023 απόφαση του Αρχηγού 

του Πυροσβεστικού Σώματος ανεστάλη προσωρινά η λειτουργία της Πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας Παλαμά Καρδίτσας, λόγω των εκτεταμένων καταστροφών που προκάλεσε 

η θεομηνία Daniel στην ευρύτερη περιοχή. Η απόφαση προέβλεπε τη μετακίνηση του 

προσωπικού στην Π.Υ. Καρδίτσας, καθώς και τη μεταφορά του υλικοτεχνικού 

εξοπλισμού και των οχημάτων. 

Ωστόσο, με την υπ’ αριθ. 2247/5.3.2024 τεχνική έκθεση της αναπληρώτριας 

προϊσταμένης Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Παλαμά, μετά από οπτικό 

έλεγχο στατικής επάρκειας του κτιρίου, κρίθηκε ότι το κτίριο είναι στατικά επαρκές 

για τις ανάγκες της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. Παράλληλα, η Περιφέρεια Θεσσαλίας 

έχει εγκρίνει χρηματοδότηση ύψους 34.400 ευρώ για τις απαραίτητες 

μικροεπισκευές στις εγκαταστάσεις της Υπηρεσίας. 

Επιπλέον, σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία της Διοίκησης Πυροσβεστικών 

Υπηρεσιών Π.Ε. Καρδίτσας, η Π.Υ. Παλαμά κατατάσσεται δεύτερη σε αριθμό 

συμβάντων σε επίπεδο νομού, γεγονός που αναδεικνύει τη ζωτική σημασία της για 

την επιχειρησιακή κάλυψη της περιοχής. Παρά ταύτα, μέχρι σήμερα, εξακολουθεί να 

παραμένει σε καθεστώς αναστολής, διαθέτοντας μόνο δύο αστικά περιπολικά 

οχήματα, τα οποία μάλιστα συχνά αποστέλλονται σε αποστολές εκτός του Δήμου 

Παλαμά, αλλά και εκτός της Π.Ε. Καρδίτσας, με αποτέλεσμα οι τοπικές κοινότητες να 

είναι απροστάτευτες απέναντι σε κινδύνους από φυσικά ή τεχνολογικά φαινόμενα. 

Επιπροσθέτως, στην Π.Ε. Καρδίτσας υφίσταται πλεόνασμα προσωπικού 

πυροσβεστών, ικανό να καλύψει τις ανάγκες επανδρώσεως της Υπηρεσίας Παλαμά, 

γεγονός που καθιστά ανεξήγητη τη συνέχιση της αναστολής. 

Δεδομένου ότι δεν υφίστανται πλέον οι λόγοι που επέβαλαν την προσωρινή 

αναστολή λειτουργίας της Π.Υ. Παλαμά, 

Δεδομένου ότι η περιοχή είναι επιχειρησιακά εκτεθειμένη και οι πολίτες νιώθουν 

ανασφάλεια, 

Δεδομένου ότι είναι αναγκαία η ενίσχυση της ανθεκτικότητας και της άμεσης 

απόκρισης των τοπικών υπηρεσιών σε ακραία φαινόμενα, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4544

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/4/2025



 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιον λόγο συνεχίζεται η αναστολή λειτουργίας της Πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας Παλαμά, παρά το γεγονός ότι δεν υφίστανται πλέον οι λόγοι που 

την επέβαλαν; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα στην ανάκληση της υπ’ αριθμ. 

47623 οικ. Φ.109.1/11.9.2023 απόφασης και στην επανέναρξη της πλήρους 

και αυτόνομης λειτουργίας της Π.Υ. Παλαμά; 

3. Ποια είναι τα χρονοδιαγράμματα που εξετάζονται για την αποκατάσταση της 

επιχειρησιακής λειτουργίας της Υπηρεσίας; 

4. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την επαρκή κάλυψη του Δήμου 

Παλαμά μέχρι την επαναλειτουργία της τοπικής Πυροσβεστικής Υπηρεσίας; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ανδρέας Πουλάς 

 

 




